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Ata nº. 020/23 

 

 

 

  Ata da 20ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a vigésima 

Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 

Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de Jesus Silva 

que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse a Oração. O Presidente 

deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da Sessão anterior. Ata da 19ª 

Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real, realizada no dia três de maio de dois mil e vinte e três, e comunicou que de 

acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez 

em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 19ª 

Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei nº 0141 de 27 de Abril de 2023 – Concede Pagamento de Vantagem Pecuniária ao 

Docente IV – Orientador Educacional e Orientador Pedagógico da Rede Municipal de Ensino –  

Prefeito Alexandre Augustus Serfiotis. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente encaminhou o referido projeto á Coordenadoria se Serviços Legislativos, nos termos do artigo 

188 do regimento interno desta Casa, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 

Lei nº 0022 de 28 de Abril de 2023 – Torna Obrigatória a Instalação de Câmeras de Monitoramento 

de Segurança nas Dependências e Cercanias de Todas as Escolas e Creches Públicas Municipais e 

dá outras Providências – Vereador Ronário de Souza da Silva. O Segundo Secretário fez a leitura. 

Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto á Coordenadoria se Serviços 

Legislativos, nos termos do artigo 188 do regimento interno desta Casa, onde ficará á disposição dos 

senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura da Indicação nº0081 de 19 de Abril de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva – Manutenção nos Brinquedos Adaptados do Bairro de Fátima e Horto Municipal. O Segundo 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o vereador Renan Márcio passou a presidência para o 

vereador Ronário para que pudesse fazer sua justificativa. O vereador Ronário assumiu a presidência, 

colocou em Discussão a referida indicação e passou a palavra para o autor que convidou todos os 

vereadores para serem co-autores pela importância da indicação. Não havendo necessidade de colocar 

em Votação, a Indicação nº0081 de 19 de Abril de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva com 

Co-Autoria de todos os Vereadores – Manutenção nos Brinquedos Adaptados do Bairro de Fátima e 

Horto Municipal foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. 

O Presidente retirou da pauta a Indicação nº0087 de 20 de Abril de 2023 – Vereador Carlos Antonio 

de Lima – Que Seja Disponibilizado um Bicicletário no Horto Municipal. O Presidente solicitou ao 
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Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0113 de 02 de Maio de 2023 – Vereador Juan 

Pablo da Silva Almeida – Capacitação dos Funcionários que Trabalham no Museu do Imigrante. O 

Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido pedido de alguns moradores que 

lhe questionaram que ao fazer visita no local tiveram dificuldade de informações com as pessoas que lá 

trabalhavam. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº0113 de 02 de Maio de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva 

Almeida – Capacitação dos Funcionários que Trabalham no Museu do Imigrante foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O 

Presidente falou que havia Ofício para ser lido nesta Fase da Sessão. O Presidente leu o Ofício nº 

0173/GP/2023 referente á retirada dos Projetos de Lei nº 0140/2023 e nº 0142/2023. Terminada a 

Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva que indicou reparo asfáltico ou 

tapa buraco na Rua Sergipe, no Bairro São José e na Rua Ângelo Sabadini, no Bairro Jardim Real. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou ter sido pedido de moradores uma vez que o asfalto se encontrava deteriorado. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do 

vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís 

Fernando da Silva que indicou instalação de redutores de velocidade na Estrada Floriano/Porto Real. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou do acidente que teve no posto de gasolina, falou que lá tinha animais que sempre iam para a pista; 

convidou todos os vereadores para serem co-autores; pediu redutor antes e depois do posto de gasolina. 

O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que aquela 

era uma via muito perigosa onde carros passavam em alta velocidade. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Cláudio que parabenizou o autor e aproveitou para pedir á prefeitura junto com o posto 

fizesse um quebra-molas na saída do posto e que se não fizer na pista que fizesse no posto, fazendo com 

que os carros que saíssem do posto reduzissem. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 

indicação do vereador Fernando Beleza com co-autoria de todos os vereadores e com sugestão do 

vereador Cláudio foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para 

a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum 

Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que sim, a vereadora 

Fernanda. O Presidente convidou a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos que desejou a todos 

um bom dia e falou que usava a tribuna para falar a respeito de um requerimento que na data do dia 

15/03 efetuou um protocolo de requerimento de pedido de informação nº0001/2023, na forma do artigo 

180 do §12º, regimento interno desta Casa, solicitando averiguação acerca do pagamento da parcela do 

13º salário dos servidores da saúde e se os mesmos se encontravam calculados sobre as dobras e horas 

extras, requerimento este que foi aprovado por maioria na sessão ordinária do dia 27/03/2023 

preliminarmente cabia informar o descumprimento do executivo no prazo de 30 dias estabelecido em 

artigo 38 do §12º da lei orgânica municipal, tendo em vista que o requerimento fora encaminhado dia 

28 e apenas contraditado na data 04/05/2023, o que por si só se caracterizava desapreço pela solicitação 

requerida pela Casa de autoria da vereadora, falou que no que tangia os requerimentos perpetrados ao 

executivo limitou-se mencionar somente a verba que fora realizada no dia 19/12/2022, no entanto, sequer 

anexou qualquer documentação que atestasse a realização do que foi informado, assim utilizou a tribuna 

para dar publicidade aos servidores interessados na demanda do transmitido pelo executivo a ela, assim 

como informou que se encontrava á disposição para em caso de dissonância no recebimento dos valores 
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nas formas mencionadas, passou a reiterar os documentos encaminhados ou encaminhar a própria 

propositura ao MP para que promovesse a instrução e análise dos fatos; lamentou muito o descaso do 

executivo quanto ao requerimento respondido da forma a qual foi genérica, falou que a resposta mostrava 

clara a intenção de confundir, tanto que o executivo informou aos profissionais da saúde que deveriam 

abrir o processo administrativo para que pudessem receber as vantagens garantidas por lei; deixou claro 

que dobras e horas extras, além de outras vantagens, deveriam ser feitas por lei por parte feita de 

pagamento do 13º. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de 

Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB 

que desejou a todos um bom dia e parabenizou a vereadora Fernanda pelo seu aniversário; pediu ao 

Presidente que quando ele estiver ausente na sessão e tiver projeto se sua autoria que o mesmo fosse lido 

em plenário. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder 

do PDT que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís 

Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom dia e parabenizou a 

vereadora Fernanda pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio 

de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia e parabenizou a vereadora Fernanda pelo 

seu aniversário. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC que 

desejou a todos um bom dia e parabenizou a vereadora Fernanda pelo seu aniversário. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um 

bom dia e falou estar feliz com a entrada do projeto do executivo na Casa da vantagem pecuniária aos 

servidores educacionais, agradeceu ao executivo pelo olhar com a classe da educação. O Presidente 

parabenizou a vereadora Fernanda pelo seu aniversário. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou 

para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente convocou todos os vereadores para estarem presentes na 

próxima sessão; leu a justificativa de ausência do vereador Diego. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 

passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão às dez horas e trinta e seis minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 

Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

 

  Ata da 20ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
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Municipal de Porto Real. 

 

Cláudio Luís Guimarães: ______________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _______________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ____________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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